

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

以高质量医疗和养老服务增进民生福祉

洛龙区将确保每万名常住人口拥有全科医生4.3名,伊滨区光武街道、李村街道养老服务中心年底前建成投用……
纵观近期出炉的各县区政府工作报告,医疗和养老两大民生领域推出不少有力举措,引人关注。

县区两会新看点

功能更全

涧西区将加快推进涧西区人民医院胸痛中心、卒中中心、创伤中心建设;嵩县将加快建设肿瘤、重症监护等临床服务五大中心;伊川县将加快公共卫生大数据中心、疾控中心竣工投用;宜阳县将加快推进县医院急危重症救治大楼、中医院病房楼建设。

覆盖面更广

涧西区将推进工农街道卫生服务中心建设,启动实施辛店街道卫生服务中心项目,推进周山路、天津路、瀛洲街道养老服务中心建设。嵩县将加快建设县医院田湖分院等项目。年底前,伊滨区光武街道、李村街道养老服务中心建成投用。各县区将推动优质医疗、养老资源向基层倾斜,让更多群众就近享受服务。

环境更优

孟津区将改造提升人民医院老院区、东院区。宜阳县将加快推进第五人民医院迁建等项目。伊川县将推动妇幼保健院整体搬迁项目一季度开工建设,年底前中医院新院区搬迁进驻。洛宁县将完成7个乡镇卫生院改造提升。医院迁建、改造提升,将让患者享受更优的就诊环境。

完善医疗服务体系

伊川县将推动医共体信息化平台上半年建成投用,实现县、乡、村三级医疗机构互联互通、信息共享。偃师区将完善区、镇、村三级诊疗体系,加快乡镇卫生院急救点建设,打造“健康e家”示范点。汝阳县将探索村(社区)健康管理新模式,解决好群众就医过程中的“关键小事”。医疗服务体系的完善,能促进信息共享,进一步优化就诊流程,让群众少跑腿。

强化医疗队伍建设

洛龙区将大力培养全科医生,确保每万名常住人口拥有全科医生4.3名。瀍河区将抓好中医药服务发展,积极培育中医适宜技术人才。汝阳县将继续做好全科医生、乡村医生培训及订单定向医学生培养。

加强养老服务市场化运营

涧西区将构建“公益性+市场化”养老服务体系,积极推进市场化运营。西工区将依托5级81个养老服务设施,探索分区连片、以大带小的“1+N”运营模式,促进资源共享、服务共享、降本增效,实现养老服务高质量、可持续供给。瀍河区将大力发展银发经济,支持社会力量兴办养老服务机构,多渠道、多形式发展养老服务业。

洛报融媒记者 吕百营

新时代新征程新伟业

在现代化新征程中
重振洛阳辉煌

机器人会加油、选矿不用人……寒武纪基地推动一系列人工智能“黑科技”在我市开花结果

先进AI技术赋能 洛阳传统产业转型升级



调试加油机器人

机械臂灵活舞动,红色激光微光闪烁。

近日,在位于西工区的洛阳智能科技产业园,走进进驻企业——洛阳千歌机器人科技有限公司中试基地,一台“头戴”摄像头、激光雷达的机械臂,正仔细“观察”面前的汽车油箱。不到120秒,开油箱、抓油枪、加油、挂枪、关油箱等加油动作自主操作,一气呵成!

“它聪明得很。只需要人手把手教一次,就能轻松应对不同的油箱口。”千歌机器人总经理刘玉对它寄予厚望,“装上了寒武纪AI芯片,机械臂就有了智慧,实现了自主学习。”

机器人会加油,这不是科幻,而是现实。当下,在100多公里外的郑州二七区航海西路某加油站,该企业研发的全国首款加油机器人已经“上岗”服务两年多,实现“零故障”运行。“我们即将推进内蒙古等高寒地区试验,未来有望拓展至加氢、充电等领域,全速挺进‘机器人’市场。”刘玉说。

科技变革风起云涌的当下,人工智能产业应用方兴未艾。作为主营智能机器人研发的高新技术企业,千歌机器人推动与中科寒武纪科技股份有限公司的合作,找到了“无人加油”的产业发展新蓝海。其背后折射的是我市抢抓人工智能风口机遇,赋能智能装备高质量发展的更大图景。

近年来,我市与人工智能领域独角兽企业——寒武纪公司深化产业合作,在西工区建设中科寒武纪人工智能产业创新基地,引入基于国产高性能芯片的智能计算平台、三维视觉感知技术、大数据云平台等,推动一系列人工智能“黑科技”在我市开花结果。

在烟草生产领域,烟草排产系统只需“看”一眼镜头,就能算出烟丝的重量,从而实现精准排产;在应急救援领域,在救援巡查无人机升空扫描下,地面立体模型就在手机上精准呈现,为抢险救援提供实时情报;在智能装备领域,与中信重工合作开发选矿机器人,让“选矿不用人”成为可能……截至目前,寒武纪基地及基地孵化企业已实现超5000万元的销售收入,先进AI技术正嵌入千行百业,也赋能洛阳传统产业转型升级。

寒武纪基地总经理李淳凡介绍,未来,基地将聚焦装备制造等洛阳优势产业发展需求,持续整合省内外人工智能研发资源组建研发中心,打造中原地区人工智能创新高地,让人工智能技术绽放更多“科技之花”。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 鹿琳 杜安文/图



龙门实验室总部基地加紧建设

近日,位于伊滨区的龙门实验室总部基地项目建设现场一派繁忙景象。

作为省市重点项目,该项目包括总部办公楼、成套装备科创中心、智能制造基础研究中心、地下室及室外工程等。目前,各项施工均按预定节点稳步推进。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张若含 摄

庞村镇钢制家具企业复工复产率达100%

创新结硕果 喜迎“开门红”

春节假期刚过,伊滨区庞村镇钢制家具企业皆是一派红火景象,各条流水线上的工人们个个精神饱满、干劲十足。

“目前,我们的订单额已超1亿元,大家正加速赶订单呢!”看着员工们饱满的精神状态,洛阳花都家具集团有限公司生产部部长张晓峰喜不自胜。借助中国·洛阳(庞村)第三届钢制家具博览会的东风,该企业拿下许多订单,喜迎“开门红”。

“博览会还没结束,我们就已经复工了,争取把单子往前赶,也让员工们多赚钱!”张晓峰说。

2月13日至15日,中国·洛阳(庞村)第三届钢制家具博览会举办,3天内接待参观人员近3万人次,线上线下成交额达6亿元。一时间,庞村镇钢制家具企业订单量大增。各企业自正月初五开始陆续复工,目前复工复产率已达100%。

庞村镇钢制家具产业的红火,由此可见一斑。该镇党委书记王丹介绍,结合市场需求变化,相关企业及时转型,紧盯“绿色化、智能化、家居化、个性化”,推动产品不断迭代升级。“我们现有钢制家具生产和配套企业数百

新春走基层



钢制家具企业开足马力赶订单

家,产品种类1000余种,直接从业人员4万余名,形成总产值160亿元的钢制家具产业集群,产品远销海内外。”王丹表示。

如今,行走在庞村镇各大钢制家具



企业生产现场,自动化设备与工人默契配合,生产效率大大提升,不少企业都有自己的“拳头”产品。

面对人口老龄化趋势,河南省赛福德医疗科技有限公司成功转型为“医养

家具整体解决方案提供商”,聚焦医养家具和不锈钢器械,开启“私人订制”业务,已服务200多家医疗、养老机构。

近两年,洛阳汉服火爆出圈,洛阳永福电子科技有限公司创新研发“异地还汉服快递柜”,帮助顾客及时便捷归还租借的汉服……

“创新是我们整个产业不断发展壮大的密码。”王丹介绍,该镇现有24家国家高新技术企业、71家国家科技型中小企业、26家河南省创新型中小企业,拥有发明专利5个、实用新型及外观设计专利1000余个、软件著作权数百件。

此外,庞村镇积极探索线上渠道,鼓励工人变身带货主播,将生产车间改造成直播间,让更多钢制家具通过“云端”走向全国各地。数据显示,在各大电商平台,26家河南省产品中,庞村镇销售份额占全国70%以上。

当下,总投资100亿元的洛阳市智能家居产业园项目正在建设中,未来这里将成为庞村钢制家具转型的“升级版”,打造中原地区智能家居产业创新基地和转型新引擎。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张晓晨 贾莎莎 文/图

全国2023年度“优秀企业债发行机构”名单出炉

国晟集团上榜 为全省唯一

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 卫秀文 李孟)近日,全国2023年度“优秀企业债发行机构”名单出炉,洛阳国晟投资控股集团有限公司榜上有名,为全省唯一。

去年以来,国晟集团紧跟市场变化,积极同国内外权威评级机构、头部券商对接,全力推动债券融资工作,并积极推动优质企业债申报工作,获得国家发改委36亿元优质企业债批文。同时,该集团积极与金融机构、券商等投资人对接,推介国晟集团在产业发展前景、项目投资、未来发展规划等方面的做法和愿景,获得了投资者的充分肯定和认可。2023年4月24日,国晟集团首次亮相资本市场,成功发行首批18亿元企业债,票面利率3.82%,期限7年,是同时期全省发行规模最大、同品种同行业最低发行利率的企业债,吸引了国有及股份制银行、城商行、理财公司等踊跃认购。

目前,国晟集团已获得东方金诚、联合资信等多家评级机构授予的AAA主体评级及联合国际授予的A-国际评级、惠誉国际授予的BBB-国际评级,已取得境内外各类债券批文150亿元。国晟集团将全力推进市场化转型发展,发挥主体优势,优化投融资能力,积极参与债券市场建设与创新,实现资本市场和产业转型发展的良性循环,持续提升企业竞争力,为现代化洛阳建设贡献更大力量。

自成立以来,国晟集团围绕城市开发、城市运营和产业发展,持续提升经营管理能力、深化体制机制改革,提高资本运作水平、守牢安全发展底线,经营活力加速释放,产业布局不断优化,经济指标稳中有升。2023年,国晟集团荣登“中国服务业企业500强”和“河南企业100强”榜单,市场影响力持续扩大,品牌美誉度进一步提升。全国2023年度“优秀企业债发行机构”评选结果由中央国债登记结算有限责任公司公布,全国共有15家企业上榜。